2025 年高中生日本留学直通车项目介绍(第 19 届)

为培养具有国际化教育背景的复合型人才,上海外国语大学对接日本国公立一流大学、私立一流大学而设立高中生日本留学直通车项目。针对高中生开设 A、B 两个计划。



日本留学直通车项目 A 计划: 日本国公立一流或私立一流大学升学计划。针对所有日本留学生考试科目进行全面的教学和辅导,带领学生冲刺日本项尖大学。

日本留学直通车项目 B 计划: 免留考、直通升学计划。学生无需参加日本的留学生统一考试,日语通过 N2 级(部分一流大学要求 N1 级)及学校面试即可直通进入日本大学学习。历届学生直升的大学有: 东京樱美林大学、东京淑德大学、东京拓殖大学、东京帝京大学、东京日本经济大学、大阪关西大学、大阪立命馆大学、名古屋爱知大学、名古屋爱知工科大学、名古屋相山女学园大学等几十所大学。学生在上海外国语大学海外合作学院完成规定课程的学习、考核通过者就有机会直接进入日本大学进行本科阶段课程的学习。

 $_{\mathbf{V}}$ **项目学制:** 1 年(上外) + 0.5 年(日本预科阶段) +4 年(日本大学本科阶段)

招生对象: 高中毕业生及大一在读生(学生必须按时提供高中毕业证书,否则无法办理国外大学升学及留学签证手续。如有隐瞒或提交虚假材料,后果由学生本人承担。)

项目招生人数: 100人

学费标准:

国内学费: 70,000 元/年,不包含教材费、住宿费、留学服务费等国外相关费用根据国外各大学标准支付

项目优势:

A 计划:

优秀学生可享受日本排名前 30 的关西大学、立命馆大学、拓殖大学等部分大学免留考直升大学的名额(若干名)。

B 计划:

世界排名前500、理工科专业全日本领先的爱知工科大学将给予2个优秀学生第一年学费全免的名额。

日本著名贵族女子私立大学椙山女学园大学特别奖学金名额 2 名,减免 50%四年大学学费,相当于节省 20 万人民币的支出。

日本留学直通车项目优势:

1、免留考升学

留考:日本留学生高考。在日本,国际学生如果要升入日本大学就读,必须先参加留学生统一考试(日语、数学、综合科目、物理、化学)及大学举办的面试+考试。B计划是直升大学计划,学生无需进行留学生统一考试,免去学生的考试压力。

2、保障成功留日,免除大学落榜的担忧

B 计划的直升保底计划确保学生们只需通过日语 2 级就可成功进入日本大学。学院的日本留学直通车项目往届招收的学生均百分之百升入大学,经过刻苦努力的学习,除了本科毕业后已经找到合适的工作,还有不少学生选择在日本继续深造。

3、留学生考试专项辅导

针对参加日本留学直通车项目 A 计划学生,学院为准备赴日报考国公立一流大学、私立一流大学的同学,在教授日语课程以外,还提供日本留学生考试所需要的数学、综合科目、物理、化学、英语托福等专项留考辅导课程,让学生在国内提前做好充分准备,为赴日后考入日本项尖一流大学打下扎实基础。

4、优质的师资力量

日本留学直通车项目依托上海外国语大学,拥有优秀的中外师资力量。教师团队具备 丰富的教学经验,项目提供全国一流的教学资源以确保最优质的教学品质。

5、经验丰富的教学管理团队

由上海外国语大学校内优秀教师、教授组建的教学管理团队坚持认真严谨的教学管理 原则,十多年来不断积累教学经验,不断创新教学方式,不断调整教学计划,一丝不苟, 获得历届学生和家长的一致赞同和好评。

6、丰富的大学资源

上海外国语大学作为国内语言类首屈一指的大学,与日本几十所大学、高中有着长期 稳定的校际合作关系,日本直通车项目学生经常与来访的日本大学生、高中生进行交流互 动活动,学生拥有更多机会了解日本文化、提高日语能力。

7、安全的校园环境

项目学生和上海外国语大学本科生享有同等待遇,同享校内食堂、图书馆、健身中心、游泳池等设施,为学生提供安全舒心的学习环境。

8、节省留学费用

上外日本留学直通车项目国内先过语言关,节省了日本语言学校一年学费+生活费的费用,大大降低了留学成本。

A 计划 - 日本国公立一流大学、私立一流大学升学计划(本科)

口平国厶工	加入于、构立。加入于月子月及八千年
目标	国公立大学、私立一流大学
特点	1、公立大学享受学费 50%减免 2、私立大学享受学费 30%减免
目标群	1、参加日本留学生考试(EJU) 2、决心挑战自己、以公立大学或私立一流大 学为目标的同学
升学要求	1、获得日语能力 N1 级证书 2、参加留学生考试 3、参加大学自主招生面试及考试
课程设置	日语课程:日语精读、日语会话、日语听力、日本概况、日语能力考 N2 专项辅导、日语能力考 N1 专项辅导、J-TEST 考前辅导专业课程:英语托福、留考数学、留考综合科目、留考物理、留考化学、留考对策、留考模拟冲刺

教学目标	1、通过日语能力考试 N1 级 2、拥有在日本参加留学生考试的能力
大学预科学费	2.5万人民币左右(6个月)
大学学费	公立大学:每年3.5万人民币左右 私立大学:每年5-7万人民币左右
目标大学	东京大学、东京工业大学、京都大学、大阪大学、神户大学、名古屋大学、筑波大学、东北大学、横滨国立大学、千叶大学、琦玉大学、早稻田大学、一桥大学、庆应义塾大学、中央大学、明治大学、法政大学、上智大学、关西大学、关西学院大学、同志社大学、立命馆大学等
免留考直升名 额(若干名)	关西大学、京都外国语大学、爱知大学

A 计划学生录取部分大学介绍





東京大学

东京大学,简称东大,是一所世界级著名的研究型综合大学。作为日本最高学术殿堂和七所旧帝国大学之首,其在全球都享有极高的声誉。东大诞生于1877年,由"东京开成学校"与"东京医学校"在明治维新期间合并改制而成,初设法学、理学、文学、医学四个学部和一

所大学预备学校,是日本第一所国立综合性大学,东大在日本社会有着举足轻重的历史性地位。东大在2020年QS世界大学排名中名列世界第22位。目前,东京大学设有10个学部,15个研究生院,11个附属研究所,13个大学研究中心,3个附属图书馆和2个高等研究所。东京大学综合实力稳居日本国内第一位,是日本科教金字塔的最尖端。东京大学所有学科门类均无明显短板,在理学、医学、文学、工学、政治学等领域拥有世界级的学术影响力,在土木、建筑学领域更是居于最尖端队列。

可申请专业:思想文化学、历史文化学、语言文化学、心理学、社会学、经济金融、经营管理、教育学、法学、政治学、数学、天文学科、物理学、化学、地球行星物理学、地球行星环境学、生物学、应用生命科学、环境资源科学、兽医学、建筑学、城市工学、机械工学,航空宇宙工学,精密工学、电气电子工学、物理工学、数理情报、系统情报工学、材料学、应用化学、化学生命学、药学、医学、健康综合学等。





大阪大学

大阪大学, 简称阪大(はんだい), 是一所本部位于日本大阪府吹田市的日本顶尖、世界一流的著名研究型国立综合大学, 综合实力日本第三, 在日本关西地区于各个领域都起着重要作用。大阪大学创建于1931年, 最初名为大阪帝国大学, 是第六所旧帝国大学。二战后, 正式更名为大阪大学。更名后, 由理、工、医、法文4学院和两研究所组成。其后, 又

合并了大阪药学专科学校和两所高中。此后,大阪大学励精图治,学科、专业、学校规模均有了突飞猛进的发展。法文学部一分为三: 法学院、经济学院、文学院、又增添了新的学部和研究所,一大批附属研究中心相继建立,研究生教育亦全面开展,为国立综合性大学奠定了基础。作为日本国内的最高学府之一,大阪大学是日本文部科学省设立的超级国际化大学计划 A 类顶尖校和指定国立大学,同时在全球都享有很高声望,在 2020 年 QS 世界大学排名中名列世界第71 位。

可申请专业:文学、人类科学、外国语、法学、经济经营学、化学、数学、生物学、 医学、保健学、齿学、药学、应用理工学、电子信息工学、环境能源工学、地球工学、电 子物理学、应用化学、信息科学等





一橋大学

一桥大学,简称"一桥",坐落于日本东京都国立市,是一所享誉世界的顶尖研究型国立大学,被誉为"亚洲的哈佛"。一桥大学本科仅开设四个专业(经济学、法学、商学、社会学),是日本唯一一所专攻人文社会科学的小规模精英大学。一桥大学是公认的日本优秀的商科学府。其法学、国际关系、社会学等人文社科领域的实力亦是公认的日本前三。

一桥大学前身为 1875 年由森有礼及福泽谕吉创设之商法讲习所,1920 年改为旧制东京商科大学,是日本旧三商大之一,1949 年改为新制大学并易名"一桥",2004 年改为国立大学法人。当今的一桥大学已成为日本项尖商业人才的摇篮,于就业方面具有压倒性的优势。就职方面则多年蝉联周刊钻石社的"就职有力大学排行榜"的冠军,并以相对稀少的毕业人数却于全世界 CEO 出身大学排行榜位居全球 43 名。

可申请专业:经营学、商学、经济学、法学、国际关系、社会学





慶応義塾大学

庆应义塾大学,亦称庆应,是日本久负盛名的世界著名研究型综合大学,素有亚洲第一私立学府之称,是日本历史最悠久的综合性高等教育机构。其主校区位于日本东京都中心,毗邻东京塔。庆应的前身是创立于 1858 年的"兰学塾",是江户时代一所影响深远的传播西洋自然科学的学堂,在创始人福泽谕吉的指导和影响下不断发展,至今在日本社会各个领域中均发挥着先驱领导作用。

作为日本私立大学第一名门的庆应是日本文部科学省超级国际化大学计划(Top Global University Project)面向世界 TOP100 的 A 类顶尖校,亚太顶尖大学学术组织环太平洋大学 联盟(Association of Pacific Rim Universities)的六所日本成员校之一,同时也是日本文部省指定的首批 13 所"国际 30 计划(Global 30)"重点投资的大学之一。

此外, 庆应也是全球 500 强企业 CEO 校友数世界排名前 10 的大学。日本上市公司社长有十分之一以上毕业于庆应, 因此其有着"企业家摇篮"之称, 更被认为是把握着日本经济命脉和未来的中枢学府。

可申请专业:哲学、史学、文学、图书馆信息、人类关系、经济学、法律、政治学、商学、医学、物理学、电子工学、机械工学、情报工学、管理工学、数理工学、化学、应用化学、生命情报、物理情报、综合政策、环境情报、药学等





早稲田大学

早稻田大学,简称早大,是一所位于日本东京都新宿区的世界著名研究型综合大学。1882年,伴随着"学问要独立"的宣言声,日本前首相大隈重信创立了早稻田大学。早稻田大学是日本超级国际化大学计划(Top Global University Project)面向世界 TOP100的 A 类顶尖校,同时也是日本文部省指定的首批 13 所"国际 30 计划(Global 30)"重点投资的大学之一。其毕业生人才辈出,世界影响力极为广泛。历届日本首相中有七位是早稻田大学毕业生,国会议员近三分之一出身于早稻田大学。索尼、卡西欧、三星、东芝、乐天、任天堂、松下、三洋、优衣库等众多著名公司的创始人及社长皆出身于早稻田大学。

世界第一台双足步行机器人便是由早稻田大学于 1969 年首先研制成功,行走最接近人 类的双足机器人,仍是由早稻田大学高西淳夫研究室研制的 WABIAN 系列机器人。

可申请专业:政治学、经济学、国际政治经济学、法学、教育学、英语文学、社会学、数学、理学、商学、人类环境、健康福祉、人类情报、文学、文化构想、应用数理学、机械航空学、电子物理系统、情报理工、建筑学、综合机械工学、社会环境工学、环境资源工学、物理学、应用物理学、生命化学、应用化学、生命医学、体育医学、体育文化、体育经营、体育教练养成学等。

B 计划 - 日本私立大学保底升学计划(本科)

目标 普通私立大学

特点	1、无需参加留学生考试(EJU) 2、学生通过日语能力 N2 级考试后可直接进入大学一年级学习
目标群	高考成绩不理想,对于数学、英语力不从 心,希望在适度压力下较轻松地完成留学, 担心赴日后留考失利的同学。
升学要求	获得日语能力 N2 级证书
课程设置	日语课程:日语精读、日语会话、日语听力、日本概况、日语能 力考 N2 专项辅导、J-TEST 考前辅导专业课程:英语、数学、综合科目、素描、动漫(选修)
教学目标	1、通过日语能力考试 N2 级 2、具有一定数学及英语基础知识
大学预科学 费	2.4万人民币左右(6个月)
大学学费	每年 5-8 万人民币不等
免留考直升 学校	关西大学(部分专业)、爱知大学(部分专业)、京都外国语大学(部分专业)、拓殖大学(部分专业)、帝京大学、樱美林大学、文化学园大学、淑德大学、爱知工科大学、羽衣国际大学、椙山女学园大学、名古屋学院大学、爱知文教大学、星城大学、四日市大学、中京学院大学
全国唯一学费全免名额	1、理工科专业世界排名前500、机器人专业全日本第一的【爱知工科大学】特别奖学金2名,最高金额达9万人民币。 2、日本著名贵族女子私立大学椙山女学园大学特别奖学金名额2名,四年大学学费50%减免,相当于减免20万人民币。

免留考合作部分大学介绍







関西大学

关西大学创立于 1886 年,1922 年开设大学教育的日本私立大学。学校的简称为"关大"。关西大学是堪称"关关同立"的名门私立大学之一。全日本私立大学排名前 10,与早稻田大学齐名。极高的就业率让这所大学广为人知,深受日本高中生的欢迎。关西大学曾连续 5 年被评为关西地区高中生最想报考的大学,也是关西地区知名度最高的学校。大学共有 4 个校区、在校生 3 万名、毕业人数超过 40 万名,2011 年 10 万人报名,录取 6000 名。2012 年 11 万人报名,录取 6000 名。我们的合作项目,对于申请关西大学的同学来讲,可以免留考入读,是国内最有优势的留日名校项目之一。

关西大学是一所拥有法学,文学,经济,商学,社会,政策创造,外语,人类健康,综合情报,社会安全,系统理工,环境都市学,化学,生命工程学等13个学部以及大学院,法科大学院,会计专门大学院,临床心理专门大学院的一所综合性大学。





愛知大学

爱知大学创建于1946年,前身是爱知医学院,目前共有三个校区。在中部的爱知县内设有丰桥校区,名古屋校区(三爱知大学好),和车道(名古屋市)校区。

爱知大学是一所以人文社会科学为主的私立大学。大学本科专业包括了7所学部、13个科系、及36个专业。研究生院则包括了7个科系及10个专业。此外,学校还设有6个研究所。在校学生10,500多名,学生享受着校区内自由和舒心的生活并且同时认真的追求对学习、研究、文化、艺术以及运动的兴趣爱好。迄今为止,已有11万名毕业生。学校不仅开展最新型的教育,还以"自我调查、思考"的学习方式为中心。爱知大学拥有约167万册藏书的图书馆和最新的IT环境,提供舒适、充实的学习环境。学生就业率每年达到95%左右,取得了较好的成就。在应对公务员考试、司法、注册会计师等挑战较大的国家考试方面同样具有竞争优势。





桜美林大学

东京樱美林大学前身最早可以追溯到 1921 年在北京朝阳门外创立的崇贞学园, 1946 年更名为樱美林学园后在日本落户发展。并于 1966 年开始开设英语授课的英美文学专业和中文授课的中国文学专业,同时正式更名为樱美林大学。

樱美林大学一直把**"遵循真善美精神,培养国际型人才"**作为本校的教学理念。目前 在校学生有1万多名。樱美林大学并不只是简单向学生传授知识,更注重培养学生的综合 素质和敏锐的判断力,以及在任何场合都能够理解尊重他人、以协作精神处理事务的能 力。为国际社会培育大批优秀人材,正是樱美林大学的办学宗旨。

可申请专业:语言文学、人文科学、地域研究、社会科学、心理教育、数学·理科、情 报环境、全球商务、流通市场营销、IT商务、旅游、经营战略管理、会计财务、经济法 律、航空管理、航空服务、航空输送产业、飞行员培养课程、社会福祉、精神保健福祉、 健康科学、保育、戏剧、音乐、设计、电影制作





淑徳大学

淑德大学是在1965年成立的日本私立大学。大学的简称为"淑德大"。由学校法人大 乘淑德学园运营,是一所从幼稚园到大学部的综合性、包含学龄前至大学毕业的体系化、 连续性教育的一所大学。

学校坐落于千叶县千叶市, 共有3个校园, 分别为千叶校区, 千叶第2校区, 琦玉瑞穗 台校区。淑德大学以大乘佛教理念为建校精神,致力于培养真诚有道德心的社会人才。强 调人与人、人与自然的和谐共存。

可申请专业:经营、观光经营





京都外国語大学

京都外国语大学是位于日本京都府的一所私立外语类大学。大学创立于 1947 年(昭和 22 年)5 月,建学精神"Pax Mundi per Linguas(通过语言来争取世界和平)",向达成世界和平地取得者们灌注强烈地愿望,而自创立以来便以"不屈不饶"作为教育和研究地基本精神正是因为对于在日本学习外国语的人们地说,不断的努地比起任何事物都要来得重要。京都外国语大学是日本外国语大学联盟成员 [5-6],京都学术频道成员 [7]。作为外语类大学在日本关西地区享有不菲的声誉,京都外国语大学位列泰晤士高等教育日本大学排名第 79 位。

可申请专业:英美语学科、西班牙语学科、法兰西语学科、德意志语学科、巴西和葡萄牙语学科、中国语学科、日本语学科、意大利语学科、俄罗斯语学科、全球研究学科、全球观光研究学科。



愛知工科大学



愛知工科大学

爱知工科大学,是于 1987 年建立的日本私立大学。学校坐落于爱知县蒲郡市,大学理工科专业排名在世界前 500 名之内。爱知工科大学隶属于爱知学园,学园设有宇宙开发、汽车设计制造、电子机械、机器人、媒体传播等前沿专业。学园有 60 年的历史,现有 12 所大专院校组成。学校拥有在研究和实践等方面有着丰富经验的权威教授阵容。将其丰富

的经验和研究成果转化成为准确的理论和技巧传授给学生。拥有升学、学习、就职等完整 的辅助体制。

可申请专业: 机械系统、电子刹车、机器人、信息媒体

招生细则

一、招生对象及预录取

高中毕业生及大一在读生(学生必须按时提供高中毕业证书,否则无法办理国外大学升 学及留学签证手续,后果由学生本人承担)

报名学生须参加学校组织的面试、口试。学校对学生提交的报名材料进行评估,根据其面试、口试成绩对符合录取要求的学生发放预录取通知书。

二、报名信息

报名时间:即日起至8月10日截止(招满提前截止)

入学考试费: 500 元, 预约考试后不予退还

学费首付: 10,000 元

三、申请材料

- 1、 高中毕业证原件和复印件(出国前提供)
- 2、身份证原件及复印件
- 3、一寸免冠彩色证件照2张